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underskrifter, se protokollets sista sida. 

Ordförande Ann-Marie Högberg (S) §§ 1-15,  
20-25
Kennet Bergh (M) §§ 16-19

Justerande Louise Rollins (MP) och Sven  
Pernils (SD) 

Sekreterare Fredrik Zethræus 

__________________________________________________________________ 

Tillkännagivande om justering av kommunfullmäktiges protokoll 

Tillkännagivande om justeringen har anslagits på kommunens digitala 
anslagstavla. Protokollet förvaras digitalt i Huddinge kommuns 
diarieföringssystem.  

Justeringsdatum 2025-03-31 
Datumet anslaget sätts upp  2025-04-01 
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Tillkännagivande av beslut om kommunala föreskrifter 

Beslut om kommunala föreskrifter i enlighet med 8 kap. 13 § kommunallagen. 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 24 mars 2025 har beslut fattats i 
följande kommunala föreskrifter: 

• Lokala föreskrifter för rätt till kostnadsfriskolskjuts, HKF 6410  
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§ 1  Sammanträdets behörighet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kallelse och handlingar till kommunfullmäktiges sammanträde har publicerats 
den 14 mars. Samma datum har tillkännagivande om sammanträdet anslagits på 
kommunens digitala anslagstavla. Tillkännagivandet kompletterades den 21 mars.   
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§ 2  Upprop 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar uppropet till protokollet. 

Sammanfattning 

Uppropet genomförs och tjänstgörande ersättare kallas in. För mer information 
om närvaron, se närvarolistan.  
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§ 3  Utseende av justerare och bestämmande av tid för 
justering av protokollet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige utser, utöver ordföranden, Louise Rollins (MP) och Sven 
Pernils (SD) till justerare. Justeringen sker digitalt måndagen den 31 mars klockan 
10:00.  
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§ 4  Anmälan av nya frågor samt nya interpellationer och 
motioner 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar anmälan av nya frågor samt interpellationer och 
motioner till protokollet. 

Sammanfattning 

Följande nya frågor samt interpellationer och motioner har inkommit till 
kommunfullmäktiges sammanträde den 24 mars: 

Nya frågor 

• Fråga från Felix Byström (SD) till kultur- och fritidsnämnden ordförande 
Eeva Laine (S) om förbud mot barnkalas i kommunens lokaler.  

• Fråga från Hampus Holmgren (M) till kultur- och fritidsnämndens 
ordförande Eeva Laine (S) om barns tillgänglighet till digitala böcker. 

• Fråga från Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) om styret avser riva bostäder i utanförskapsområden. 

• Fråga från Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) om prematurt avskaffande av LOV. 

• Fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till förskolenämndens ordförande 
Louise Rollins (MP) gällande varsel av personal i Huddinges förskolor. 

Nya interpellationer 

Inga nya interpellationer 

Nya motioner 

• Motion av Felix Byström (SD) - Höja Flottsbrobacken. 

• Motion av Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman 
(L) - Ge Huddinges lärare tid att undervisa. 

• Motion av Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman 
(L) - Säkerställ Huddingebornas tillgång till vårdcentraler. 

• Motion av Karl Henriksson (KD) - Så kan kommunen skapa 
förutsättningar för sänkta matpriser.  



 13 (47) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 24 mars 2025 

 
 
 
 

 
 

§ 5  Anmälan av ny ledamot och ersättare i 
kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att Christer Berg (KD) och Bo 
Andersson (SD) är nya ersättare i kommunfullmäktige från den 19 mars 2025. 

Sammanfattning 

Ordföranden redogör för Länsstyrelsens beslut om nya ledamöter och ersättare i 
kommunfullmäktige från den 19 mars 2024.  
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§ 6  Beslut rörande inlämnade frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan från Felix Byström (SD) till kultur- och fritidsnämnden ordförande Eeva 
Laine (S) om förbud mot barnkalas i kommunens lokaler får ställas och behandlas 
under ärende 7.  

2. Frågan från Hampus Holmgren (M) till kultur- och fritidsnämndens ordförande 
Eeva Laine (S) om barns tillgänglighet till digitala böcker får ställas och 
behandlas under ärende 7.  

3. Frågan från Love Bergström (M) till samhällsbyggnadsutskottets ordförande 
Emil Högberg (S) om styret avser riva bostäder i utanförskapsområden får ställas 
och behandlas under ärende 7.  

4. Frågan från Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) om prematurt avskaffande av LOV får ställas och behandlas 
under ärende 7.  

5. Frågan ställd av Nujin Alacabek (V) till förskolenämndens ordförande Louise 
Rollins (MP) gällande varsel av personal i Huddinges förskolor får ställas och 
behandlas under ärende 7.  

Sammanfattning 

Till kommunfullmäktiges sammanträde den 24 mars har följande frågor 
inkommit: 

1. Fråga från Felix Byström (SD) till kultur- och fritidsnämnden ordförande Eeva 
Laine (S) om förbud mot barnkalas i kommunens lokaler. 

2. Fråga från Hampus Holmgren (M) till kultur- och fritidsnämndens ordförande 
Eeva Laine (S) om barns tillgänglighet till digitala böcker. 

3. Fråga från Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 
Vikmång (S) om styret avser riva bostäder i utanförskapsområden. 

4. Fråga från Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 
Vikmång (S) om prematurt avskaffande av LOV. 

5. Fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till förskolenämndens ordförande Louise 
Rollins (MP) gällande varsel av personal i Huddinges förskolor 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om frågan från Love Bergström (M) till 
kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) om styret avser riva 
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bostäder i utanförskapsområden får överlämnas och besvaras av 
samhällsbyggnadsutskottets ordförande Emil Högberg (S) och finner att så är 
fallet.   
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§ 7  Svar på nya frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan från Felix Byström (SD) till kultur- och fritidsnämnden ordförande Eeva 
Laine (S) om förbud mot barnkalas i kommunens lokaler anses besvarad. 

2. Frågan från Hampus Holmgren (M) till kultur- och fritidsnämndens ordförande 
Eeva Laine (S) om barns tillgänglighet till digitala böcker anses besvarad. 

3. Frågan från Love Bergström (M) till samhällsbyggnadsutskottets ordförande 
Emil Högberg (S) om styret avser riva bostäder i utanförskapsområden anses 
besvarad. 

4. Frågan från Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) om prematurt avskaffande av LOV anses besvarad. 

5. Frågan ställd av Nujin Alacabek (V) till förskolenämndens ordförande Louise 
Rollins (MP) gällande varsel av personal i Huddinges förskolor anses besvarad. 

Sammanfattning 

De nya frågorna hanteras i följande ordning: 

1. Frågan från Felix Byström (SD) till kultur- och fritidsnämnden ordförande Eeva 
Laine (S) om förbud mot barnkalas i kommunens lokaler anses besvarad. 

2. Frågan från Hampus Holmgren (M) till kultur- och fritidsnämndens ordförande 
Eeva Laine (S) om barns tillgänglighet till digitala böcker anses besvarad. 

3. Frågan från Love Bergström (M) till samhällsbyggnadsutskottets ordförande 
Emil Högberg (S) om styret avser riva bostäder i utanförskapsområden anses 
besvarad. 

4. Frågan från Love Bergström (M) till kommunstyrelsens ordförande Sara 
Heelge Vikmång (S) om prematurt avskaffande av LOV anses besvarad. 

5. Frågan ställd av Nujin Alacabek (V) till förskolenämndens ordförande Louise 
Rollins (MP) gällande varsel av personal i Huddinges förskolor anses besvarad. 

Frågorna och svaren biläggs protokollet.  

Yttranden under sammanträdet 

Eeva Laine (S), Felix Byström (SD), Hampus Holmgren (M), Emil Högberg (S), 
Love Bergström (M), Sara Heelge Vikmång (S), Nujin Alacabek (V) och Louise 
Rollins (MP) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  
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Beslutsunderlag 

1. Fråga från Felix B. (SD) till KUF-ordf. Eeva Laine (S) om förbud mot 
barnkalas i kommunens lokaler  

2. Fråga från Hampus H. (M) till KUF-ordf. Eeva Laine (S) om barns 
tillgänglighet till digitala böcker  

3. Fråga från Love B. (M) till KSO Sara Heelge Vikmång (S) om prematurt 
avskaffande av LOV  

4. Fråga från Love B. (M) till KSO Sara Heelge Vikmång (S) om styret avser 
riva bostäder i utanförskapsområden  

5. Fråga från Nujin A. (V) till FSN-ordf. Louise Rollins (MP) gällande varsel 
av personal i Huddinges förskolor  
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Datum: 2025-03-24 

FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

Fråga till kultur- och fritidsnämndens ordförande Eeva 
Laine (S) om förbud mot barnkalas i kommunens lokaler 

I början av mandatperioden, parallellt med att partierna satt i den intensiva 
budgetperioden, reviderades ett antal reglementen för nämnderna. Åtminstone 
en av dessa revideringar har, enligt oss, lett till en olycklig situation – att barnkalas 
numera inte får anordnas i lokalerna som kommunen hyr ut. 

Vi har inte kunnat se att beslutet att från årsskiftet 2024/2025 stoppa barnkalas i 
kommunens lokaler baseras på något annat än revideringen av reglementet för 
kultur- och fritidsnämnden, där det i skrivandes stund saknas beslutsunderlag i 
handlingarna från det sammanträdet. 

Att barn, oavsett familjens ekonomiska situation, har möjlighet att fira sin 
födelsedag tillsammans med vänner ser vi som en självklarhet i en ansvarstagande 
kommun. Om syftet med revideringen av reglementet var att förbjuda att detta 
sker i lokaler som kommunen tillhandahåller ser vi ett behov av att revidera 
reglementet igen.  

 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande fråga till kultur- och 
fritidsnämndens ordförande Eeva Laine (S): 

Var syftet med revideringen av kultur- och fritidsnämndens reglemente (HKF 
8000) den 12 december 2022 att förbjuda barnkalas i lokaler som kommunen 
tillhandahåller? 

 
  

 

Felix Byström 

Sverigedemokraterna 
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Datum: 2025-03-24 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Svar på fråga om barnkalas i kommunens lokaler 

I december 2022 reviderade kommunfullmäktige ett antal reglementen för 

nämnderna och ett av reglementen som justerades var reglemente för kultur- 

och fritidsnämnden. 

I det beslutet tog kommunfullmäktige bort för kultur- och fritidsnämnden 

inhyrningen av festlokaler för privata fester. 

De lokaler detta gällde var tre, Byggdegården i Trångsund, Stuvsta 

stationshus och Kvarnbergsgården i centala Huddinge.  

Konsekvensen av revideringen blev att möjligheten för privatpersoner att 

boka festlokaler från kultur- och fritidsnämnden till ett lågt pris i dessa tre 

lokaler försvann. 

Syftet var inte att hindra barnkalaser utan att ta ta bort hyrning av kommunens 

lokaler till privata fester, en verksamhet som inte ses som en kärnverksamhet 

för en kommun.  

Vi arbetar ständigt med att skapa mötesplatser för Huddinefamiljen, att 

tillgängliggöra fler bokningsbara tider till det lokala föreningslivet för att 

möjliggöra för dem att skapa meningsfull fritid i organiserad eller spontan 

verksamhet.  

 

 

För Mittenstyret 

Eeva Laine (S) 

Ordförande i kultur- och fritidsnämnden  
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2025-03-24 

ENKEL FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

 

Enkel fråga till kultur- och fritidsnämndens ordförande 
Eeva Laine (S) om barns tillgänglighet till digitala böcker 

I en skrivelse från lärare på Skapaskolan uppmärksammades vi på att 

tjänsten ”Bibblix” ska avslutas. Det är en e-boktjänst riktad till yngre läsare 

i åldrarna 6-12 år.  

Lärarna berättade om skolans lyckade läsprojekt som väckt läslust hos 

eleverna och att efterfrågan på böcker ökade. De tar upp ett exempel där en 

berättelse om superhjältar lockade flera elever till att läsa fortsättningen. 

Bibblix möjliggjorde vidare läsning utan att barnen behövde ta hänsyn till 

långa kötider.  

När tjänsten nu avslutas hänvisas barn och unga till e-boktjänsten ”Biblio” 

där alla användare är begränsade till att låna max fyra böcker per månad. 

Antalet är inte anpassat utifrån barnböcker som är tunna och går fort att läsa 

ut. Därtill kommer barnen behöva konkurrera med vuxna om möjligheten att 

låna böcker. Biblio har en nämligen en generell budgetgräns; när den är 

nådd kan inga användare låna några digitala böcker innan en ny månad 

startar. I februari nåddes den gränsen den 17:e. 

 

Lärarna på Skapaskolan fick nöja sig med ett svar från förvaltningen där 

man till stor del hänvisar till skolbiblioteken och att skolan ansvarar för 

läsning som är kopplad till undervisningen. Skapaskolan lyckades så väl 

med det uppdraget att det uppstod ett behov av fler digitala böcker utanför 

skoltid.  

Det är ett lysande exempel på hur skolbibliotek och folkbibliotek kan 

samverka för att främja läsande bland barn och unga.  

 

Min fråga till kultur- och fritidsnämndens ordförande Eeva Laine (S) 

är därför; 

 

Avser du att ompröva beslutet om att avsluta tjänsten Bibblix för att 

säkerställa en god tillgänglighet för digitala böcker till barn och unga? 

 

 

Hampus Holmgren (M) 

Oppositionsråd 
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Datum: 2025-03-24 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Svar på fråga om barns tillgänglighet till digitala böcker 

Att väcka barns läslust är en av de viktigaste investeringarna vi kan göra. Att 

ge barn tillgång till böcker, både fysiskt och digitalt, är avgörande för deras 

språkutveckling och framtida möjligheter och vi arbetar ständigt med att 

tillgodose behovet av böcker för barn och unga. 

Jag vill passa på att också nämna att Huddinges skolor har bra skolbibliotek 

och att Edboskolans skolbibliotek nyligen valts till Sveriges bästa 

skolbibliotek.  

Bibblix, som den här frågan handlar om, är en digital tjänst som erbjuds via 

folkbiblioteken och riktar sig till läsare i åldrarna 6-12 år. 

För att använda sig av tjänsten ska kommunerna vara medlemmar i 

föreningen Sambruk. 

För Huddinges del har medlemskapet inneburit en årlig kostnad på 70 000 

kronor. Till detta tillkommer en kostnad för varje nedladdning. 

Den totatla kostnaden för Bibblix för 2024 landade på 265 000 kronor, vilket 

ger en kostnad på ca. 90 kronor per lån.  

Bredvid detta har vi en annan e-boktjänst, Biblio, som i stort sett har samma 

utbud som Bibblix men där varje lån kostar max. 30 kronor. 

När det gäller just Biblix har vi sett att användningen varit mycket begränsat, 

i princip koncentrerad till en skola i kommunen, och med tanke på kostnaden 

och dubbla e-boktjänster så ser jag inte skäl till att ompröva uppsägningen av 

Bibblix.  

Detta innebär inte att vi slutar arbeta med digitala lösningar för att främja 

läsning, men vi behöver se till att de resurser vi satsar på verkligen kommer 

till gagn för så många barn som möjligt. 

Vi kommer fortsätta att utveckla kommunens arbete för att inspirera fler barn 

att läsa, oavsett om det är i en bok, i en skärm eller andra kreativa satsnigar.   

 

För Mittenstyret, 

Eeva Laine (S) 

Ordförande för kultur- och fritidsnämnden 
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: 2025-03-24 
Diarienummer: Dnr 

ENKEL FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

 

Enkel fråga till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 
Vikmång (S) om styret avser riva bostäder i 
utanförskapsområden 

I början av månaden kunde vi i tidningarna läsa om hur 
Socialdemokraternas nyinrättade riksdagsarbetsgrupp mot segregation fått 
stöd av partiledaren Magdalena Andersson (S) när det gäller ett förslag om 
att riva hyresrätter i utanförskapsområden för att därefter tvångsförflytta de 
boende till mindre segregerade områden.*  

I Huddinge finns det ett flertal områden som till synes faller inom ramen för 
den form av utanförskapsområde Socialdemokraternas arbetsgrupp på 
riksplanet pekar ut, och därtill ett stort antal hyreshus med omfattande 
renoveringsbehov i både kommunal och privat regi.  

Styret i Huddinge har sedan de tillträtt talat om blandad bebyggelse som en 
prioriterad fråga. Det har dock hittills endast resulterat i planer på 
flerbostadshus i villaområden samt fler små hyresrätter i Huddinges 
utanförskapsområden.  

Min fråga till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) blir 
därför; 

Avser styret följa Socialdemokraternas förslag om att riva hyreshus i 
utanförskapsområden som verktyg för att åstadkomma en blandad 
bebyggelse?  
 

 
Love Bergström (M) 
Oppositionsråd 

 

 

 

 

 

 

 

*https://www.expressen.se/nyheter/sverige/magdalena-andersson-riv-hus-i-
utsatta-omraden/ 
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Datum: 2025-03-24 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Svar på fråga om rivning av bostäder 

Kommunstyrelsens ordförande har fått en fråga från Love Bergström om 
huruvida styret avser att riva hyreshus i Huddinge. Bakgrunden till frågan är 
förslag från en arbetsgrupp inom Socialdemokraterna som arbetar med att 
utveckla politik för att bryta segregationen och som han har läst om i 
Expressen. 

Hon har överlämnat åt mig att svara på frågan, som jag får inleda med att tacka 
för.   

Det tillhör inte vanligheterna att partiers olika arbetsgrupper blir föremål för 
frågor i KF men å andra sidan är det lätt att förstå att fokus allt mer riktas på 
Socialdemokraterna och den politik vi håller på att utforma. Med skenade 
arbetslöshet, stigande matpriser, allvarliga frågetecken kring 
säkerhetskulturen runt statsministern och en allt mer handlingsförlamad 
regering med svaga opinionssiffror är det förstås naturligt.  

Svaret på frågan är nej. Vi ser inget sådant behov överhuvudtaget i vår kommun 
– här behövs det fler, inte färre bostäder. Vi tror istället att vi motarbetar 
segregationen i våra socioekonomiskt utsatta områden genom att satsa extra 
på skolan där, genom att utveckla familjestöd och erbjuda en meningsfull fritid 
för barn och ungdomar, genom att satsa på den offentliga miljön, genom att 
rusta upp de lägenheter som finns där och verka för en större blandning med 
fler bostadsrätter, fler radhus och fler nya, moderna och gärna större 
lägenheter. Allt det här är också Mittenstyrets politik, vilket jag är mycket stolt 
över.  

Den som har läst sin Expressen noga vet också att den socialdemokratiska 
riksdagsledamot som leder den aktuella arbetsgruppen säger uttryckligen i 
inervjun att rivningar av bostadshus framför allt kan vara aktuellt i mindre 
kommuner och att det i storstadsområden med bostadsbrist i stället handlar 
om att rusta upp och bygga nytt. 

 

 

För Mittenstyret, 

Emil Högberg (S) 

Kommunalråd med ansvar för samhällsbyggnadsfrågor 
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: 2025-03-24 
Diarienummer: Dnr 

ENKEL FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

 

Enkel fråga till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge 
Vikmång (S) om prematurt avskaffande av LOV 

I Vård- och omsorgsnämnden ligger för närvarande ett förslag på bordet om 
att avskaffa LOV och fri etablering i Huddinge inom hemtjänsten.  

Styret har presenterat ett ordförandeförslag som i korthet går ut på att 
avskaffa valfriheten för Huddinges äldre, utan att veta vad som ska ersätta 
den modell som finns på plats i dag.  

När det gäller att utvärdera LOV och alternativen till modellen bör man 
alltid vara öppen för att omvärdera och söka efter det som ger mest valuta 
för Huddingebornas skattepengar, utan att tumma på deras valfrihet och rätt 
till självbestämmande. Tyvärr framstår det som något oförsiktigt och 
ideologiskt motiverat snarare än rationellt att gå fram med ett förslag om att 
avskaffa en modell som fungerar, till förmån för ett förslag som ännu inte 
ens finns. Naturligtvis finns det brister i alla modeller, men att utgå från att 
en modell som eventuellt huvudsakligen premierar en egen regi som går 
med kraftigt underskott på grund av ofungerande systematiska 
effektiviseringsmekanismer skulle vara bättre är olyckligt.  

Utöver att skapa en stor osäkerhet hos de privata aktörer som kämpar för att 
ge Huddinges äldre en bättre vardag, riskerar denna hantering att skapa oro 
och osäkerhet hos Huddinges äldre som endast får veta att det de idag kan 
välja på ska bort, men vad som ska komma istället får de inte veta.  

Min fråga till kommunstyrelsens ordförande Sara Heelge Vikmång (S) är 
därför; 

Anser du att det är att ta ansvar för Huddingebornas skattemedel och 
kommunens näringsliv att avskaffa valfriheten för Huddinges äldre utan en 
färdig ersättningsmodell?  
 

 
Love Bergström (M) 
Oppositionsråd 
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*https://www.expressen.se/nyheter/sverige/magdalena-andersson-riv-hus-i-
utsatta-omraden/ 
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Datum: 2025-03-24 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Svar på fråga om hemtjänsten 

Love Bergström (M) har ställt en fråga om förslaget att avskaffa det 

nuvarande LOV-systemet inom hemtjänsten för att istället ersätta detta med 

en offentligt upphandlad valfrihet enligt lagen om offentlig upphandling. 

Jag är glad att Love Bergström (M) i sin fråga också är tydliga med att det är 

viktigt att omvärdera och söka efter det som ger mest valuta för 

Huddingebornas skattepengar också i Huddinges hemtjänst. 

Mittenstyrets ordförandeförslag i vård- och omsorgsnämdnen innebär att vi 

uppdrar åt vård- och omsorgsnämnden att ta fram en upphandlingsmodell för 

hemtjänsten, och vi kan på så vis ta ansvar både för att skattemedel går till 

rätt saker samtidigt som vi underlättar för seriösa hemtjänstutförare i 

Huddinge. Huddingeborna kommer också ha kvar möjligheten att välja 

mellan den kommunala hemtjänsten eller fristående utförare. Vårt förslag 

möjliggör både valfrihet och en bred dialog med privata aktörer för att ge rätt 

förutsättningar i en ny modell.   

Med en upphandlingsmodell får vi ordning och reda i ekonomin, precis som 

så många andra kommuner har valt att göra. Genom en upphandling kan vi 

bättre säkerställa kvaliteten, goda arbetsvillkor, motverka välfärdsbrott och 

oseriösa aktörer, och använda varje skattekrona på bästa möjliga sätt. Något 

som jag hoppas att även Moderaterna i Huddinge är positiva till. 

För Mittenstyret, 

Sara Heelge Vikmång (S) 

Kommunstyrelsens ordförande 

 



 

 
Huddinge kommun 
Kommunfullmäktige 
2025-03-24 
 

 

 

Enkel fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till 
förskolenämndens ordförande Louise Rollings gällande 
varsel av personal i Huddinges förskolor 

 
Vänsterpartiet har vid flera tillfällen lyft frågan om varsel och befarade varsel i 
förskolorna i Huddinge. Vi anser att det är viktigt att använda de uppkomna 
minskade volymerna av barn i förskolan till att minska barngrupperna med 
bibehållen personaltäthet.  
 
Tidigare har vi fått beskedet att inga varsel planerats, men i dialog med facket har 
vi fått andra besked. I den förra omgången av varsel berördes 15 förskollärare. 5 
av dessa blev uppsagda, 3 valde själva att säga upp sig och 7 omplacerades inom 
kommunen. I den nya omgången har hittills 17 förskollärare varslats. 
 
Varslen leder till att personal som är väldigt viktig för att varje barn ska kunna få 
de bästa förutsättningarna att lyckas i skolan och få rätt stöd och hjälpt redan 
tidigt, nu istället blir arbetslösa. Vi befarar att en minskad personaltäthet kommer 
slå särskilt hårt i de socioekonomiskt utsatta områdena. Vi menar att det är en 
dålig politik och att varslen bör upphöra omedelbart.  
 
Med anledning av ovan vill jag ställa följande fråga: 
1. Stämmer uppgifterna ovan och är du redo att sätta ett stopp för varsel av 
förskollärare och barnskötare i Huddinges förskolor?  
 
 
Nujin Alacabek (V) 
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Datum: Välj datum 
Diarienummer: Dnr 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Ärende 7: Svar på enkel fråga ställd av Nujin Alacabek (V) 
till förskolenämndens ordförande Louise Rollins gällande 
varsel av personal i Huddinges förskolor  

Tack Nujin för frågan. 

 

Antalet barn i Huddinges förskolor minskar kraftigt och prognosen är att det 

ska fortsätta minska flera år till. Det sker nu en omställning av 

förskoleverksamheten för att anpassa sig till de nya omständigheterna. Tack 

vare höjning av förskolenämndens budget samt att vi tagit fram ett 

strukturprogram ges rätt förutsättningar att bedriva en förskoleverksamhet där 

barnen möts av pedagogisk verksamhet med hög kvalitet i en ändamålsenlig 

och attraktiv arbetsmiljö. 

 

Att anpassa förskolorna till färre antal barn är inte lätt men med god planering 

kan den fysiska miljön förbättras samtidigt som lokalkostnader minskar vilket 

möjliggör att den redan förbättrade personal- och förskollärartätheten kan 

bibehållas eller förbättras. Är det färre barn kan det vara ett färre antal 

pedagoger utan att personaltätheten minskar eftersom personaltäthet är ett 

mått på antal barn per pedagog. 

 

Det är inte varsel det är frågan om nu, det är övertalighet. Kommunen följer 

arbetsrättslagstiftningen vid arbetet med övertalighet och eventuell 

arbetsbrist. Efter besked om övertalighet vidtar en process med bland annat 

turordning och utredning om omplaceringsmöjligheter innan eventuell 

arbetsbrist konstateras. Det är vanligt att färre personer än det antal som 

konstaterats övertaliga i slutänden berörs av arbetsbrist. 

 

De som är övertaliga är alltså inte varslade. De som i slutändan berörs av 

arbetsbrist behöver inte vara lika många eller samma personer som var 

övertaliga. Varken personal- eller förskollärartäthet minskas på grund av att 

antalet minskar. 

 

Tack vare god planering, budgetsatsningar och kloka beslut kan vi anpassa 

förskolorna till det minskade barnantalet samtidigt som kvaliteten höjs så 

tiden i förskolan är rolig, trygg och lärorik för varje barn. 

 

För Mittenstyret, 

Louise Rollins (MP) 

Förskolenämndens ordförande  
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 24 mars 2025 

 
 
 
 

 
 

§ 8  Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i 
beredningen för trygghet, prevention och demokrati, Aza 
Cheragwandi (S), om tillträdesförbud för stökiga 
ungdomar på våra bibliotek - Bordlades vid 
kommunfullmäktiges sammanträde 17 februari 
Diarienummer: KS-2025/196 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellation ställd av Felix Byström (SD) till ordförande i beredningen för 
trygghet, prevention och demokrati, Aza Cheragwandi (S), om tillträdesförbud för 
stökiga ungdomar på våra bibliotek anses besvarad. 

Yttranden under sammanträdet 

Aza Cheragwandi (S) och Felix Byström (SD) yttrar sig i ärendet innan 
överläggningen förklaras avslutad. 

Interpellationen och svaret biläggs protokollet. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om interpellationen ställd av Felix 
Byström (SD) till ordförande i beredningen för trygghet, prevention och 
demokrati, Aza Cheragwandi (S), om tillträdesförbud för stökiga ungdomar på 
våra bibliotek anses besvarad och finner att så är fallet. 

Beslutsunderlag 

1. Rev. svar på interp. av Felix B. (SD) till kommunalrådet Aza C. (S) om 
tillträdesförbud för stökiga ungdomar  

2. Rev. Interpellation av Felix B. (SD) Tillträdesförbud för stökiga ungdomar 
på våra bibliotek  

3. Svar på interpellation av Martin Nigals (SD) till kommunalrådet Aza 
Cheragwandi (S) om tillträdesförbud för stökiga ungdomar på våra 
bibliotek  

4. Interpellation ställd av Martin Nigals (SD) till ordförande i beredningen 
för trygghet, prevention och demokrati, Aza Cheragwandi (S), om 
tillträdesförbud för stökiga ungdomar på våra bibliotek  
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 24 mars 2025 

 
 
 
 

 
 

§ 9  Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att inga interpellationer har lämnats in 
till kommunfullmäktiges sammanträde den 24 mars.  
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 24 mars 2025 

 
 
 
 

 
 

§ 10  Information från kommunrevisionen 
Diarienummer: KS-2025/2 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns någon information 
från kommunrevisionen till kommunfullmäktiges sammanträde den 24 mars.  
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 24 mars 2025 

 
 
 
 

 
 

§ 11  Statistikrapporter ej verkställda beslut från 
Socialnämnden samt Vård- och omsorgsnämnden enligt 
socialtjänstlagen (2001:453)  
Diarienummer: KS-2025/7 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några 
statistikrapporter från socialnämnden och vård- och omsorgsnämnden enligt 
socialtjänstlagen (2001:453) till kommunfullmäktiges sammanträde den 24 mars.  
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Kommunfullmäktige 24 mars 2025 

 
 
 
 

 
 

§ 12  Hemställan från grundskolenämnden om lokala 
föreskrifter för rätt till kostnadsfri skolskjuts, HKF 6410 
Diarienummer: KS-2025/56 

Kommunfullmäktiges beslut 

Förslag till reviderade lokala föreskrifter för rätt till kostnadsfri skolskjuts, 
HKF6410, bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat 
den 23 januari 2025, antas.  

Sammanfattning 

Grundskolenämnden beslutade den 17 december 2024 att göra en hemställan till 
kommunfullmäktige om revideringar av lokala föreskrifter för rätt till kostnadsfri 
skolskjuts HKF 6410. Ärendet innefattar förslag under §1 anvisad skola. 
Revideringen innebär att elever med behov av skoltaxi med anledning av 
funktionsnedsättning som flyttar en gång inom Huddinge kommun ska ha 
möjlighet att fullfölja skolgången i sin ursprungsskola utan att vårdnadshavarna 
behöver ombesörja resorna. Vid en andra flytt inom kommunen görs en ny 
prövning av rätten till kostnadsfri skolskjuts. 
Kommunstyrelsens förvaltning ställer sig positiv till grundskolenämndens 
föreslagna revideringar och föreslår kommunfullmäktige att anta reviderade lokala 
föreskrifter för rätt till kostnadsfri skolskjuts.   

Yttranden under sammanträdet 

Rasmus Lenefors (S), Leif Tjärnstig (V), Hampus Holmgren (M), Cecilia Nordin 
(DP), Carl Otto Engberg (L) och Christian Stulen (HP) yttrar sig i ärendet innan 
överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Rasmus Lenefors (S) och Christian Stulen (HP) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut.  

Leif Tjärnstig (V) yrkar bifall till eget förslag som biläggs protokollet.  

Cecilia Nordin (DP) yrkar bifall till Leif Tjärnstigs (V) yrkande.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Leif Tjärnstigs (V) 
yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 24 mars 2025 

 
 
 
 

 
 

Reservationer 

Nujin Alacabek (V), Leif Tjärnstig (V), Malin Ahlgren (V), Robert Forsman (V), 
Britt Björneke (V) och Anders Törnlund (V) reserverar sig till förmån för eget 
förslag.  

Cecilia Nordin (DP), Ingalill Söderberg (DP) och Marcus Jillehed (DP) reserverar 
sig till förmån för eget förslag.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-03-12 § 3  
2. Ärende 3, KS, Förs, (V), Hemställan från grundskolenämnden om 

skolskjuts  
3. Tjänsteutlåtande, KS, Hemställan från grundskolenämnden  
4. Bilaga 1. Förslag till reviderade lokala föreskrifter för rätt till kostnadsfri 

skolskjuts  
5. Bilaga 2 Hemställan från Grundskolenämnden 

 

Beslutet skickas till 

Grundskolenämnden 
Webbredaktionen  



 

 

 

Datum: 2025-03-24 
      Diarienummer: KS-2024/2186.119 

FÖRSLAG 
Kommunfullmäktige 

Ärende 12: Hemställan från grundskolenämnden om lokala 
föreskrifter för rätt till kostnadsfri skolskjuts, HKF 6410 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige 
Förslag till reviderade lokala föreskrifter för rätt till kostnadsfri skolskjuts, HKF 
6410, bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande den 23 januari 
2025, antas med följande ändring: 
a) Antalet gånger det ska vara tillåtet att flytta innan individuell prövning behöver 
göras tas bort ur förslaget.  
 
Bakgrund 
Grundskolenämnden har bett om att det ska göras en ändring i de lokala 
föreskrifterna för skolskjuts. Tanken är att ändra nuvarande regelverk på ett sådant 
sätt att det blir möjligt att fortsätta ha rätt till skolskjuts även om man exempelvis 
har flyttat inom kommunen en gång under sin skolgång.  
 
Vi menar att ändringen är logisk och bra. Samtidigt vill vi poängtera att det kan 
finnas skäl att se över om det inte vore rimligt att helt ta bort antalet gånger en 
elev har rätt att flytta och fortsätta ha rätt till skolskjuts. De som idag använder 
skolskjuts är i första hand elever med funktionsnedsättningar. Dessa elever har ett 
extra stort behov av kontinuitet och rutiner för sin skolgång. Vi anser därför att 
det vore rimligt att ta bort gränsen för antalet flyttar en elev har rätt att göra utan 
att förlora rätten till skolskjuts.  
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
 
Malin Ahlgren  Robert Forsman 
 
 
Leif Tjärnstig  Anders Törnlund 
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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 24 mars 2025 

 
 
 
 

 
 

§ 13  Inriktningsbeslut för Solfagrahallen  
Diarienummer: KS-2024/2267 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Godkänna start av projektering för Solfagrahallen. 

2. Tilldela projektet en investeringsram om 70,6 mnkr. 

3. Uppdra Huddinge Samhällsfastigheter AB att starta projektering enligt 
specifikationerna i kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 28 
januari 2025, med tillhörande bilagor. 

Sammanfattning 

I samband med beslutet taget den 22 april 2024 av kommunfullmäktige, 
diarienummer KS-2022/2744, om att ersätta den befintliga Solfagraskolan med 
nya lokaler uppstår likväl ett behov av att ersätta nuvarande gymnastiksal med en 
ny. Verksamheten på Solfagraskolan har växt genom åren och befintlig 
gymnastiksal är underdimensionerad för skolans behov. För att möta skolans och 
föreningslivets lokalbehov av idrottslokaler behöver en större hall byggas i 
anslutning till skolan. Den nya hallen föreslås uppföras på de närliggande 
fastigheterna Kallan 7 och 8, vilket möjliggör en större och friliggande 
idrottslokal. 
Investeringskostnaden för hallen uppskattas uppgå till ca 70,6 mnkr med en 
årshyra på ca 5,1 mnkr. Utöver drift- och investeringskostnader för lokalen 
tillkommer drift- och investeringskostnader för verksamheten som ska bedrivas i 
lokalerna. Finansiering för de verksamhetsspecifika investeringarna säkerställs av 
respektive berörd nämnd. 
I investeringsprojektet för nya Solfagraskolan ingick även beslut om att anlägga 
en fotbollsplan i konstgräs i anslutning till skolgården. Förvaltningarna har i 
samråd med Huddinge Samhällsfastigheter AB beslutat om en uppdelning av 
investeringsprojekten för skola och konstgräsplan samt idrottshall i två olika 
inriktningsbeslut. På så sätt har projektering av skola och fotbollsplan kunnat 
fortgå i avvaktan på inriktningsbeslut för Solfagrahallen. Investeringsprojekten 
kommer att slås samman och hanteras gemensamt i ett genomförandebeslut, under 
förutsättning att projektering och investeringsram för idrottshallen godkänns. 
Skol- och idrottslokalerna inklusive fotbollsplan planeras att överlämnas till 
verksamheterna samtidigt sommaren 2028. 
Ärendet följer kommunstyrelsens antagna riktlinjer för lokalförsörjning och 
lokalprogrammet har samberetts av berörda förvaltningar och kommunstyrelsens 
förvaltning. Lokalprogram är framtaget i enlighet med ambitioner och prioriterade 
områden i kommunens strukturprogram för idrottslokaler och idrottsanläggningar. 
Även kommunens idrottspolitiska program har tagits i beaktande vid planeringen 
av framtida verksamhet i Solfagrahallen.  
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Kommunstyrelsens förvaltning gör bedömningen att ärendets lokalprogram 
omhändertar barn- och ungdomsperspektiv inklusive social hållbarhet sett utifrån 
personalens behov och arbetsmiljö. 

Yttranden under sammanträdet 

Sara Heelge Vikmång (S), Robert Forsman (V), Hampus Holmgren (M), Karl 
Henriksson (KD) och Bo Källström (L) yttrar sig ärendet innan överläggningen 
förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Sara Heelge Vikmång (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

Särskilt yttrande 

Robert Forsman (V), Hampus Holmgren (M), Karl Henriksson (KD) och Bo 
Källström (L) anmäler varsitt särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-03-12 § 4  
2. Ärende 4, KS, SY, (V), Inriktningsbeslut Solfagrahallen  
3. Ärende 4, KS, SY, (M) Inriktningsbeslut för Solfagrahallen  
4. Ärende 4, KS, SY, (KD), Inriktningsbeslut för Solfagrahallen  
5. Tjänsteutlåtande, KS, inriktningsbeslut för Solfagrahallen  
6. Bilaga 1. Lokalprogram Solfagrahallen  
7. Bilaga 2. Verksamhetsbeskrivning för Solfagrahallen  
8. Bilaga 3. Preliminär hyres- och investeringskalkyl Solfagrahallen  
9. Bilaga 4. Preliminär driftkalkyl Solfagrahallen  

 

Beslutet skickas till 

Grundskolenämnden 
Kommunstyrelsen 
Kultur- och fritidsnämnden 
Barn- och utbildningsförvaltningen  
Huddinge Samhällsfastigheter AB  
Kultur- och fritidsförvaltningen 
Avdelning för budget och verksamhetsstyrning 
Strategisk fastighets- och lokalsektion  
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Datum: 2025-03-24 
Diarienummer: KS-2024/2267.255 

SÄRSKILT YTTRANDE 
KOMMUNFULLMÄKTIGE 

Ärende 13. Inriktningsbeslut för Solfagrahallen 

Från Kristdemokraternas sida är vi måna om att de investeringar som 

kommunen gör i olika typer av anläggningar är långsiktigt genomtänkta. 

När vi genomför nybyggnationer av idrottsanläggningar bedömer vi att 

kommuninvånarna får bästa möjliga valuta för pengarna om 

idrottsanläggningen kan användas både på dagtid för att tillgodose skolornas 

behov av verksamhetslokaler och på kvällar och helgar för att möjliggöra 

för föreningsliv och spontanidrott. Därför känner vi en oro när vänsterstyret 

gång på gång presenterar förslag som inte följer de mått som krävs för de 

idrotter som många av Huddinges barn och unga utövar. Vi reagerade 

väldigt starkt när man i samband med inriktningsbeslutet för Solfagraskolan 

presenterade planer på en konstgräsplan för fotboll med helt andra mått än 

de som Svenska Fotbollsförbundet använder. Den gången beslutades att 

utreda frågan vidare för att försöka hitta en bättre lösning, vilket vi 

välkomnade. Nu har vi återigen ett förslag om en investering i en 

idrottsanläggning som inte motsvarar de mått som används inom idrotten. 

Med tanke på att det är stora belopp som investeras oroas vi över att beslut 

som detta i längden kan bli dyra för kommunen. 
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Datum: 2025-03-26 
Diarienummer: KS-2024/2267.255 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

    

Ärende 13 Inriktningsbeslut för Solfagrahallen 
 
När en ny idrottshall ska byggas är det avgörande att den utformas med 
hänsyn till behoven både för skolan och det lokala föreningslivet. En 
idrottshall är mer än bara en plats för fysisk aktivitet – den fungerar också 
som en samlingspunkt där människor i alla åldrar kan mötas, utvecklas och 
ska främja hälsa. För att hallen ska bli en resurs som används fullt ut 
behöver den utformas för att möta också föreningslivets krav. 

För skolan är en välutrustad idrottshall en viktig del av undervisningen. En 
flexibel lösning som kan anpassas för allt från gymnastik och bollspel till 
mer fria rörelseaktiviteter ger eleverna möjligheter till en varierad och 
stimulerande idrottsundervisning. 

Föreningslivet, som spelar en central roll i att skapa en aktiv och social 
gemenskap, är också beroende av ändamålsenliga idrottshallar. För att 
kunna bedriva både träning och tävling behöver föreningarna tillgång till 
lokaler med anpassade förutsättningar, exempelvis rätt typ av golv, 
utrustningsförvaring och lämpliga träningstider. 

För att en ny idrottshall ska fungera optimalt krävs en mycket nära dialog 
med de föreningar som ska använda den. Deras erfarenheter och önskemål 
ger värdefull vägledning i utformningen, och en öppen kommunikation 
säkerställer att hallen får de funktioner som verkligen behövs. Att enbart 
utgå från tidigare diskussioner om andra projekt är inte tillräckligt – varje 
ny hall måste planeras utifrån aktuella och specifika behov. 

Genom att involvera föreningarna tidigt i processen skapas en idrottshall 
som motsvarar både skolans och föreningslivets krav.  
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Datum: 2025-03-24 
Diarienummer: Dnr 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 13 Inriktningsbeslut för Solfagrahallen 

När en ny idrottshall planeras och byggs är det av yttersta vikt att denna 
anpassas efter de behov som finns både inom skolans verksamhet och inom 
det lokala föreningslivet. En idrottshall är inte bara en plats för fysisk 
aktivitet utan också en mötesplats för gemenskap, hälsa och utveckling för 
alla åldrar. För att denna resurs ska bli så effektiv som möjligt, måste den 
stödja de specifika krav som olika användargrupper har. 

För skolan är idrottshallen en central del i undervisningen. En hall som är 
flexibel och kan anpassas till olika typer av aktiviteter – från gymnastik och 
volleyboll till mer fria rörelser – är avgörande för att säkerställa en variation 
i undervisningen.  

För föreningarna, som är en viktig del i att skapa ett aktivt och socialt liv för 
alla åldersgrupper, är tillgång till funktionella idrottshallar en förutsättning 
för deras verksamhet. Föreningarna behöver hallen för både träning och för 
tävlingsverksamhet, vilket kräver anpassningsbara lösningar för att möta 
olika sporters specifika krav. 

En ny idrottshall kommer inte att kunna uppfylla allas behov om inte 
dialogen med de föreningar som ska använda hallen tas på allvar. Det är 
genom en öppen och kontinuerlig kommunikation med föreningarna som 
man får en förståelse för deras verkliga behov och önskemål. Föreningar 
kan ge värdefulla insikter om vilka specifika funktioner som behövs i hallen 
– exempelvis golvtyper för olika sporter, utrustningslager, tillgång till 
omklädningsrum eller tider som passar för träning och tävling. Att endast 
utgå från tidigare dialog gällande andra projekt när man ska beakta 
föreningslivets behov är otillräckligt.  

Genom att involvera föreningarna tidigt i planeringsprocessen kan man 
skapa en idrottshall som verkligen lever upp till deras förväntningar och 
behov. Detta kommer i sin tur att säkerställa att hallen används på ett 
optimalt sätt och att så många som möjligt får möjlighet att ta del av den. 

För att skapa en idrottshall som gynnar både skolans och föreningarnas 
verksamhet är det avgörande att hallen anpassas efter de specifika behoven 
hos båda grupperna. En flexibel, funktionell och välplanerad hall kan bli en 
viktig mötesplats för fysisk aktivitet och gemenskap. Genom att föra en tät 
dialog med föreningarna, och genom att lyssna på deras behov, kan man 
säkerställa att hallen verkligen lever upp till sin potential och ger långsiktig 
nytta för hela samhället, utan att för den delen vare sig över- eller 
underdimensioneras.  

 

 



 

 

 

Datum: 2025-03-24 
      Diarienummer: KS-2024/2267.255 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige  

Ärende 13: Inriktningsbeslut för Solfagrahallen (KF) 
 
I samband med att Solfagraskolan rivs ska kommer även den intilliggande 
Solfagrahallen att rivas. Kultur- och fritidsförvaltningen har fått i uppdrag att 
utreda hur behovet av ny idrottshall ser ut. Mot bakgrund av utvecklingen i 
närområdet, med nya Huddingehallen framför allt, har man kommit fram till att 
det inte finns behov av annat än en idrottshall av mellanstorlek. Samtidigt vet vi 
att behovet av hallar är stor och det i dagsläget är svårt att få till tider för träningar 
för barn-och ungdomslag. Det är viktigt att tillgängligheten inte begränsas för 
barn och unga att träna för att vi har för få hallar sett till den efterfrågan och 
idrottsaktiva som finns i kommunen. 
 
För Vänsterpartiet är det också viktigt att hallen är tillgänglig även för 
föreningslivet på kvällar och helger. Det finns verksamheter som inte har behov 
av så stora ytor som nya Huddingehallen och genom att använda den nya 
Solfagrahallen på ett kreativt sätt kommer också trycket på Huddingehallen att 
minska. 
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
 
Malin Ahlgren  Robert Forsman 
 
 
Leif Tjärnstig  Anders Törnlund 
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§ 14  Revidering av Arena Huddinges bolagsordning 
Diarienummer: KS-2025/115 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 
23 januari 2025, godkänns revideringen av Arena Huddinge AB:s bolagsordning  
§ 6.  

Sammanfattning 

Bolagsverket har inkommit med synpunkter gällande formuleringen av § 6 i 
bolagsordningen för Arena Huddinge AB. Den nuvarande skrivningen ser ut på 
följande sätt: 

Personalunion skall föreligga mellan styrelsen för föreningen Arena Huddinge 
och bolagets styrelse. Bolagsverket vill att skrivningen förtydligas. 
Kommunstyrelsens förvaltning föreslår följande formulering: Det ska finnas en 
tydlig koppling i personalsammansättningen av Föreningen Arena Huddinges 
styrelse och Arena Huddinge AB:s styrelse.  

Enligt bolagsordningen (§ 12) krävs det att kommunfullmäktige godkänner 
ändringar i bolagsordningen. Kommunstyrelsens förvaltning rekommenderar 
kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige att godkänna den föreslagna 
revideringen av Arena Huddinge AB:s bolagsordning § 6, i enlighet med 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 23 januari 2025.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-03-12 § 5  
2. Tjänsteutlåtande, KS, Revidering av Arena Huddinge ABs bolagsordning  
3. Bilaga 1. Förslag till reviderad bolagsordning 

 

Beslutet skickas till 

Föreningen Arena Huddinge   
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§ 15  Planprogram för Visättra inom kommundelen 
Flemingsberg - beslut om godkännande 
Diarienummer: KS-2020/494 

Kommunfullmäktiges beslut 

Planprogram för Visättra godkänns enligt kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande daterat den 20 januari 2025 med tillhörande bilagor, 1 och 2. 

Sammanfattning 

Med utgångspunkt i visionen för Flemingsberg, som formulerats i 
utvecklingsprogrammet för Flemingsberg och i riktlinjerna från utvecklingsplanen 
för Flemingsberg, syftar planprogrammet för Visättra att möjliggöra en robust och 
översiktlig struktur och markanvändning för området. Vidare anger 
planprogrammet mål och riktlinjer för utveckling med omkring 2500 nya 
bostäder, förskolor, skola, parker, nya arbetsplatser samt offentlig och 
kommersiell service. Området föreslås även planeras med nya offentliga 
mötesplatser och stråk som stärker sammankopplingen av Visättra med övriga 
Flemingsberg.  

Förvaltningens övervägande och förslag 
Programförslaget innebär att stora förändringar av Visättra föreslås. För att 
säkerställa en hållbar helhetsinriktning för utvecklingen av Visättra har Huddinge 
kommun konstaterat att ett större sammanhängande område behöver studeras 
inom ett planprogram som ett första steg i denna utvecklingsfas. Planprogrammet 
för Visättra anger mål och riktlinjer för en utveckling med en tidshorisont fram till 
2050. 

Förvaltningens bedömning är att projektet är i linje med den Regionala 
utvecklingsplanen för Stockholmsregionen (RUFS), visionen för Flemingsberg 
från utvecklingsprogrammet för Flemingsberg 2050 och den 
kommunövergripande översiktsplanen. Planprogrammet har på nytt prövat ett 
överlappande område i planprogrammet för Flemingsbergsdalen vilket bedöms 
utgöra en komplettering av redan utförda studier för området. Sydväst om Visättra 
pågår programarbete för Björnkulla som utreder möjligheten att utveckla området 
med bostäder, förskolor, skola, torg, park och ett 
verksamhetsområde. Planprogrammet för Visättra är samordnat med pågående 
programarbete i Björnkulla och pågående arbete som följer utefter 
Flemingsbergsdalens planprogram.  

Planförslaget bedöms medföra en risk för betydande miljöpåverkan enligt 6 kap. 
miljöbalken samt med beaktande av 2 § miljöbedömningsförordningen. En 
strategisk miljöbedömning med tillhörande miljökonsekvensbeskrivning har 
därför tagits fram som del av programarbetet. Den strategiska miljöbedömningen 
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har resulterat i en miljökonsekvensbeskrivning med åtgärdsförslag som har tagits 
omhand i programarbetet. 

Yttranden under sammanträdet 

Emil Högberg (S), Karl Henriksson (KD), Tomas Selin (C), Love Bergström (M), 
Felix Byström (SD), Nujin Alacabek (V), Carl Otto Engberg (L), Christian Stulen 
(HP) och Martina Nyman (L) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 
avslutad.  

Yrkanden 

Emil Högberg (S), Karl Henriksson (KD), Tomas Selin (C), Love Bergström (M), 
Christian Stulen (HP) och Martina Nyman (L) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut.  

Felix Byström (SD) yrkar avslag på ärendet.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med Felix Byströms (SD) 
avslagsyrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Reservationer 

Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Arnold Boström (SD), Sven 
Pernils (SD), Felix Byström (SD), Ulf Thalin (SD), Roger Urbanski (SD), Malena 
Karanovic (SD) reserverar sig till förmån för eget förslag.  

Särskilt yttrande 

Karl Henriksson (KD) och Nujin Alacabek (V) anmäler varsitt särskilt yttrande 
som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-03-12 § 16  
2. Ärende 16, KS, SY, (V), Planprogram för Visättra  
3. Ärende 16, KS, SY, (KD), Planprogram för Visättra  
4. Ärende 16, KS, Förs, (SD), Planprogram för Visättra  
5. Tjänsteutlåtande KS Planprogram för Visättra  
6. Bilaga 1. Planprogram - Godkännandehandling  
7. Bilaga 2. Samrådsredogörelse 

Beslutet skickas till 

Huge Bostäder AB  
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Datum: 2025-03-24 
Diarienummer: KS-2020/494 

 

SÄRSKILT YTTRANDE 
KOMMUNFULLMÄKTIGE 

Ärende 15. Planprogram för Visättra inom kommundelen 
Flemingsberg – beslut om godkännande 

Den 11 november 2024 medverkade Kristdemokraterna till att 

planprogrammet för Visättra återremitterades till kommunstyrelsen genom 

en minoritetsåterremiss i kommunfullmäktige. När ärendet nu kommer 

tillbaka kan vi konstatera att det har skett genomgripande förändringar i 

dokumentet där betydligt större fokus ligger på att tillföra området småhus 

och annan mer småskalig bebyggelse, som på ett bra sätt kommer att 

komplettera den miljonprogramsbebyggelse som idag dominerar området. 

Vi kristdemokrater välkomnar denna förändring, som kommer att vara 

betydelsefull för Visättras utveckling till ett tryggt och trivsamt område där 

personer kan göra boendekarriär. 

I planprogrammet ingår även tillkommande bebyggelse av mer storskalig 

karaktär, framför allt i anslutning till stadsutvecklingsområdet i 

Flemingsbergsdalen. Vi tycker inte att det är orimligt, men vi vill flagga för 

att de högre hushöjderna också medför ökade utmaningar för arbetet att 

skapa trygga och trivsamma miljöer, vilket måste vara den absolut viktigaste 

prioriteringen vid utvecklingen av Flemingsberg. 

När det gäller gestaltningsprinciperna för karaktärsområde 1 och 2 – de 

områden där det främst förväntas tillkomma högre och tätare bebyggelse – 

så kan vi instämma i texternas beskrivningar om strävan efter 

stadsmässighet med slutna kvarter. Däremot känner vi att bilderna från 

Tingstorget i Alby eller brf Viva i Göteborg inte överensstämmer med vår 

vision för området. Båda dessa projekt har vunnit fina arkitekturpriser men 

samtidigt kritiserats av vanligt folk för deras trista och föga stadsmässiga 

utformning. Arkitekturupproret har till och med beskrivit Viva 

som ”postapokalyptisk betongmisär”. Vi kristdemokrater vill vara tydliga 

med att målet i vår samhällsplanering aldrig får vara att vinna 

arkitekturpriser utan att skapa miljöer och bebyggelse som bidrar till trivsel 

och trygghet. Utformningen bör därför inspireras av klassisk 

stadsutformning med bebyggelse i mänskliga proportioner och slutna 

kvarter snarare än punkthus. I ett område som Visättra med de 

trygghetsutmaningar som varit de senaste åren blir detta extra viktigt. 



 

 

 

Datum: 2025-03-24 
      Diarienummer: KS-2020/494 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 15: Planprogram för Visättra inom kommundelen 
Flemingsberg – beslut om godkännande (KF) 
 
Över lag tycker vi från Vänsterpartiets sida att förslaget till planprogram är bra. 
Samtidigt vill vi poängtera vikten av att bygga för trygga utemiljöer. Man bör då 
utgå från en modell med feministisk stadsplanering.  
 
Lägenheter bör byggas i olika storlekar för att passa personer och familjer i olika 
skeden av livet och man ska kunna bo kvar även om man behöver en större 
lägenhet. För att komma åt trångboddheten behövs fler hyresrätter i större storlek.  
Kombuhus är en byggform vi vill framhäva i detta arbete. Vi anser också att 
materialval och gestaltning är viktiga inslag i detta arbete och att en nyskapande 
och vacker arkitektur med klimatsmarta materialval vore att föredra.  
 
Naturen i området ska tillvaratas och bevaras. Mer gröna stråk kring mötesplatser, 
växter och planteringar för att exempelvis stimulera pollinering och biologisk 
mångfald är viktigt, men även ett bra dagvattensystem. 
 
Centrumområdet måste också rustas upp och utvecklas och bli mer attraktivt och 
tryggt för Visättraborna med en bredare variation av lokala näringsidkare, 
kommunal service och detaljhandel.  
 
Trafiken in och ut ur Visättra måste fungera bättre och kollektivtrafiken måste 
utökas på ett sådant sätt att det går att ta sig till och från Visättra med buss till 
Flemingsberg och pendeltågen men även direkt till andra delar av kommunen. 
Även infrastrukturen för säkra cykel- och gångvägar behöver ses över.  
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
 
Malin Ahlgren  Robert Forsman 
 
 
Leif Tjärnstig  Anders Törnlund 
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§ 16  Befrielse från förtroendeuppdrag  
Diarienummer: KS-2025/4 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige entledigar Linda Grape (S) från uppdraget som ersättare i 
förskolenämnden från den 31 mars 2025. 

2. Kommunfullmäktige entledigar Elsa Johansson (V) från uppdraget som 
lekmannarevisor i Söderenergi AB från den 31 mars 2025. 

3. Kommunfullmäktige entledigar Karin Iversen från uppdraget som ledamot 
tillika ordförande i styrelsen för EGUH 2 Fastigheter Holdingbolag AB, 559347-
5501 från den 31 mars 2025. 

4. Kommunfullmäktige entledigar Zsusanna Ryding (HP) från uppdraget som 
ersättare i vård- och omsorgsnämnden från den 31 mars 2025. 

5. Kommunfullmäktige entledigar Martin Nigals (SD) från uppdraget som 
oppositionsråd från den 31 mars 2025. 

6. Kommunfullmäktige entledigar Martin Nigals (SD) från uppdraget som 
ledamot i kommunfullmäktige från den 31 mars 2025. 

7. Kommunfullmäktige entledigar Martin Nigals (SD) från uppdraget som 
ledamot i kommunstyrelsen från den 31 mars 2025. 

8. Kommunfullmäktige entledigar Martin Nigals (SD) från uppdraget som 
ledamot i styrelsen för HUGE Bostäder AB från den 31 mars 2025. 

9. Kommunfullmäktige entledigar Sven Pernils (SD) från uppdraget som ersättare 
i kommunstyrelsen från den 31 mars 2025. 

10. Kommunfullmäktige entledigar Gorges Barkho (KD) från uppdraget som 
ledamot i grundskolenämnden från den 31 mars 2025. 

11. Kommunfullmäktige entledigar Rolf Johansson (KD) från uppdraget som 
ledamot i bygglovs- och tillsynsnämnden från den 31 mars 2025. 

12. Kommunfullmäktige entledigar Rolf Johansson (KD) från uppdraget som 
ledamot i kommittén för arvodes- och partistödsfrågor från den 31 mars 2025. 

13. Kommunfullmäktige entledigar Rolf Johansson (KD) från uppdraget som 
ersättare i HUGE Bostäders styrelse från den 31 mars 2025. 

14. Kommunfullmäktige entledigar Rolf Johansson (KD) från uppdraget som 
ersättare i valnämnden från den 31 mars 2025.  



 30 (47) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 24 mars 2025 

 
 
 
 

 
 

15. Kommunfullmäktige begär ny röstsammanräkning hos Länsstyrelsen i 
Stockholm. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om befrielse från de förtroendeuppdrag som är 
sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-PM. 

Beslutsunderlag 

1. Rev, 2025-03-24 - Val-PM - KF 2025-03-24  
2. Val-PM - KF 2025-03-24 

 

Beslutet skickas till 

W3D3 
Troman 
Heroma 
Samtliga nämndsekreterare 
EGUH 2 Fastigheter Holdingbolag AB 
HUGE Bostäder AB 
Länsstyrelsen i Stockholm   
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§ 17  Val, fyllnadsval och fyllnadsnomineringar 
Diarienummer: KS-2025/4 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige utser Sven Pernils (SD) till nya ledamot i 
kommunstyrelsen efter Martin Nigals (SD) från den 31 mars 2025 till och med 
den 31 december 2026. 

2. Kommunfullmäktige utser Rickard Berglund (SD) till ny ersättare i 
kommunstyrelsen efter Sven Pernils (SD) från den 31 mars 2025 till och med den 
31 december 2026. 

3. Kommunfullmäktige utser Gorges Barkho (KD) till ny ledamot i kommittén för 
arvodes- och partistödsfrågor efter Rolf Johansson (KD) från den 31 mars 2025 
till och med den 31 december 2026. 

4. Kommunfullmäktige utser Gorges Barkho (KD) till ny ledamot i bygglovs- och 
tillsynsnämnden efter Rolf Johansson (KD) från den 31 mars 2025 till och med 
den 31 december 2026. 

5. Kommunfullmäktige utser Titus Öberg (KD) till ny ledamot i 
grundskolenämnden efter Gorges Barkho (KD) från den 31 mars 2025 till och 
med den 31 december 2026.  

6. Kommunfullmäktige utser Nils Lundgren (S) till ny ersättare i natur- och 
stadsmiljönämnden efter Marcus Karlén (S) från den 31 mars 2025 till och med 
den 31 december 2026. 

7. Kommunfullmäktige utser Anders Plogfeldt (KD) till ny ersättare i valnämnden 
efter Rolf Johansson (KD) från och med den 31 mars 2025 till och med den 31 
december 2026.  

8. Kommunfullmäktige utser Robert Andersson (HP) till ny ersättare i vård- och 
omsorgsnämnden efter Zsusanna Ryding (HP) från och med den 31 mars 2025 till 
och med den 31 december 2026.  

9. Kommunfullmäktige utser Felix Byström (SD) till ny ledamot i styrelsen för 
HUGE Bostäder AB efter Martin Nigals (SD) från och med den 31 mars 2025 till 
och med den 31 december 2026. 

10. Kommunfullmäktige utser Simon Westberg (KD) till ny ersättare i styrelsen 
för HUGE Bostäder AB efter Rolf Johansson (KD) från och med den 31 mars 
2025 till och med den 31 december 2026. 
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11. Kommunfullmäktige utser Marita Anheim till ny ledamot tillika ordförande i 
styrelsen för EGUH 2 Fastigheter Holdingbolag AB, 559347-5501 efter Karin 
Iversen från och med den 31 maj 2025 till och med den 31 december 2026.  

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om val, fyllnadsval och nomineringar för 
förtroendeuppdrag som är sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-
PM. 

Beslutsunderlag 

1. Rev, 2025-03-24 - Val-PM - KF 2025-03-24  
2. Val-PM - KF 2025-03-24 

 

Beslutet skickas till 

W3D3 
Troman 
Heroma 
Samtliga nämndsekreterare 
EGUH 2 Fastigheter Holdingbolag AB 
HUGE Bostäder AB 
Länsstyrelsen i Stockholm   
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§ 18  Svar på motion väckt av Bo Källström (L) - Säker skolväg 
med cykel på Orlångsbron  
Diarienummer: KS-2024/1569 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 
28 november 2024, anses motionen besvarad. 

Sammanfattning 

Bo Källström (L) har den 23 september 2024 väckt en motion om att införa 
trafiksäkerhetshöjande åtgärder på Orlångenbron för cyklister och därmed även 
göra cykelvägen till en säker skolväg. Motionären yrkar: 

att Huddinge kommun vidtar åtgärder för att säkra cykelbanan och en säker 
skolväg på Orlångsbron 

Det är Trafikverket som är väghållare för Orlångenbron. I dagsläget har 
Trafikverket inga planer på att ändra förhållandena på bron för gående och 
cyklande. I och med byggandet och senare öppnandet av Tvärförbindelse 
Södertörn planeras för att kommunen ska överta väghållarskapet för väg 
259/Lännavägen inklusive Orlångenbron.  

Kommunen och Trafikverket har pågående diskussioner om hur överlämning av 
Orlångenbron ska gå till och i vilket skick bron ska överlämnas. Innan 
övertagandet kan godkännas av kommunen ska avtal mellan parterna skrivas. Med 
hänvisning till ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att motionen 
anses besvarad. 

Yttranden under sammanträdet 

Emil Högberg (S), Bo Källström (L) och Henrik Juhlin (C) yttrar sig i ärendet 
innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Emil Högberg (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Bo Källström (L) yrkar bifall till motionen.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  
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Reservationer 

Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman (L) reserverar sig 
till förmån för eget förslag.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-02-05 § 36  
2. Svar på motion väckt av Bo Källström (L) – Säker skolväg med cykel på 

Orlångsbron  
3. Motion L Säker skolväg Orlångsbron 240923  
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§ 19  Svar på motion väckt av Cecilia Nordin (DP), Ingalill 
Söderberg (DP) och Patrik Willingstam (DP) - Sänk 
hastigheten på Österleden  
Diarienummer: KS-2024/956 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till vad som anges i kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande, daterat den 28 november 2024, avslås motionen.  

Sammanfattning 

Cecilia Nordin (DP), Ingalill Söderberg (DP) och Patrik Willingstam (DP) har den 
27 maj 2024 väckt en motion i kommunfullmäktige om att sänka hastigheten och 
anlägga gångbana på Österleden vid Mörtviksskolan för att öka trafiksäkerheten. 
Motionärerna yrkar  

att Huddinge kommun omgående sänker hastigheten på Österleden i höjd med 
Mörtviksskolan till 30km/h.  

att Huddinge kommun omgående bygger en trottoar för de gående längs med 
Österleden. 

Enligt motionärerna rör sig barn och unga på ett icke trafiksäkert sätt över 
Österleden idag.  

Gatan är idag helt trafikseparerad och saknar gång och cykelbana. Behovet av 
gång- och cykelbana längs Österleden är identifierat i Huddinge kommuns 
gångplan, cykelplan och Utvecklingsplan för Skogås och Trångsund.  

Kommunstyrelsens förvaltning ser långsiktigt ett fortsatt behov av att anlägga 
gång- och cykelbana längs Österleden. Åtgärden behöver då göras i sin helhet, 
och inte enbart i närheten av Mörtviksskolan. Med hänvisning till ovanstående 
föreslår kommunstyrelsens förvaltning att motionen avslås. 

Yttranden under sammanträdet 

Emil Högberg (S), Cecilia Nordin (DP), Ingalill Söderberg (DP), Karl Henriksson 
(KD), Bo Källström (L), Rasmus Lenefors (S), Henrik Juhlin (C) och Marcus 
Jillehed (DP) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Emil Högberg (S), Rasmus Lenefors (S) och Henrik Juhlin (C) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  
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Cecilia Nordin (DP), Ingalill Söderberg (DP), Karl Henriksson (KD), Bo 
Källström (L) och Marcus Jillehed (DP) yrkar bifall till motionen.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Omröstning begärs och ska verkställas.  

Omröstning 

Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut röstar JA, den som vill 
bifalla motionen röstar NEJ.  

Omröstningen utfaller enligt bilagd omröstningslista med 39 JA-röster, 9 NEJ-
röster och 13 Avstår.  

Reservationer 

Cecilia Nordin (DP), Ingalill Söderberg (DP) och Marcus Jillehed (DP) reserverar 
sig till förmån för eget förslag.  

Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) reserverar sig till förmån för eget 
förslag.  

Särskilt yttrande 

Cecilia Nordin (DP) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-02-05 § 37  
2. Ärende 37 KS SY (DP) Svar på motion av Cecilia Nordin - Sänk 

hastigheten på Österleden  
3. Svar på motion väckt av Cecilia Nordin (DP), Ingalill Söderberg (DP) och 

Patrik Willingstam (DP) - sänk hastigheten på Österleden  
4. Motion om att sänka hastigheten på Österleden (DP)  
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Datum: 2025-03-24 
Diarienummer: Dnr 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 19, Svar på motion väckt av Cecilia Nordin (DP), 
Ingalill Söderberg (DP) och Patrik Willingstam (DP) – Sänk 
hastigheten på Österleden 

 

 

Drevvikenpartiet ser det som oerhört oroväckande att kommunen inte är 

lösningsorienterade i det korta perspektivet. En sänkning av hastigheten från 

40 km/h till 30 km/h kan göras med enkelhet och till en ringa ekonomisk 

kostnad. Det skulle också göra att trafiksituationen bredvid Mörtvikskolan 

harmoniseras med de övriga skolområdena i kommunen. Är vi inte rädda 

om barnen som går i Mörtviksskolan? De övriga skolorna i kommundelen 

har en sänkt hastighet redan idag.  

 

Denna sänkta hastighet ökar chansen för överlevnad vid en eventuell 

trafikolycka avsevärt. Ett barn som blir påkört i 50 km/h dör i 9 av 10 fall. 

Är hastigheten 30 km/h så överlever 9 av 10 barn. Det måste finnas en 

anledning till att det idag är sänkt hastighet utanför skolor över lag. Om det 

mot förmodan springer ut ett barn av misstag som skall hämta en fotboll 

måste väl kommunen vilja minimera ett dödligt utfall? Enligt kommunens 

mätning visades det att en fjärde del av trafiken hade en hastighet på 52 

km/h eller mer.  

 

Sedan skriver förvaltningen i tjänsteutlåtande att ”trafikmätningen visar en 

låg regelefterlevnad på sträckan.” Det om något borde påskynda en 

sänkning av hastigheten för att sänka den genomsnittliga hastigheten som 

idag är 45 km/h. 

 

Vi förstår att man i ett längre perspektiv vill ta ett helhetsgrepp angående 

trottoar, men en omskyltning måste ske omgående för barnens bästa. 

 

Cecilia Nordin (DP) 

Oppositionsråd 

 



Omröstningslista Kommunfullmäktige 2025-03-24, § 19 
 
 
 Ledamot Frånvaro Tjänstgörande 

ersättare 
JA NEJ AVSTÅR 

1. Sara Heelge Vikmång (S)   X   

2. Rasmus Lenefors (S)   X   

3. Fredrik Fjällström (S)   X   

4. Emil Högberg (S)   X   

5. Lena Berg (S)   X   

6. Pran Malhotra (S)   X   

7. Konstantinos Tsampazis (S)   X   

8. Aza Cheragwandi (S)   X   

9. Ann-Marie Högberg (S)   X   

10. Marzieh Amiri (S)   X   

11. Anneli Sjöberg (S)   X   

12. Yossi Sigal (S)   X   

13. Margareta Vikgren (S)   X   

14. David Magnusson (S)   X   

15. Khalida Marefat (S)   X   

16. Anders Ferbe (S)   X   

17. Nicole Ilias (S) - Ove Andreassen (S) X   

18. Göran Hallberg (S) - Tomas Henriksson (S) X   

19. Tomas Selin (C)   X   

20. Annie Östlund (C) - Victor Sund (C) X   

21. Henrik Juhlin (C)   X   

22. Didrik von Seth (C)   X   

23. Anders Lönroth (MP)   X   

24. Louise Rollins (MP)   X   

25. Christian Stulen (HP)   X   

26. Lars Björkman (HP)   X   

27. Nujin Alacabek (V)   X   

28. Leif Tjärnstig (V)   X   

29. Malin Ahlgren (V)   X   

30. Robert Forsman (V)   X   

31. Britt Björneke (V)   X   

32. Anders Törnlund (V)   X   



33. Daniel Dronjak (M)     X 

34. Love Bergström (M)     X 

35. Jelena Drenjanin (M) - Patrik Rahm (M)   X 

36. Erik Ottoson (M) - Camilla Kjellström (M)   X 

37. Hampus Holmgren (M)     X 

38. Eva Paulsen Karlsson (M)     X 

39. Diana Molinsky (M)     X 

40. Mats Österholm (M) - Peter Höög (M)   X 

41. Jennifer Hopper Lind (M) - Björn Karlsson (M)   X 

42. Attila Kuru (M)     X 

43. Gunilla Helmerson (M)     X 

44. Kennet Bergh (M)     X 

45. Cecilia Sundberg (M)     X 

46. Christopher Smith (L)    X  

47. Bo Källström (L)    X  

48. Martina Nyman (L)    X  

49. Cecilia Nordin (DP)    X  

50. Ingalill Söderberg (DP)    X  

51. Patrik Willingstam (DP) - Marcus Jillehed (DP)  X  

52. Karl Henriksson (KD)    X  

53. Gorges Barkho (KD)    X  

54. Mats Arkhem (SD)   X   

55. Alexandra Ghialamas (SD)   X   

56. Martin Nigals (SD) - Roger Urbanski (SD) X   

57. Arnold Boström (SD)   X   

58. Sven Pernils (SD)   X   

59. Felix Byström (SD)   X   

60. Linus From (SD) - Malena Karanovic (SD)  X  

61. Ulf Thalin (SD)   X   

 Resultat   39 9 13 
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§ 20  Svar på motion väckt av Cecilia Nordin, Ingalill Söderberg 
och Patrik Willingstam (samtliga DP) – Bygg omgående en 
förskola och skola i Vidja 
Diarienummer: KS-2024/744 

Kommunfullmäktiges beslut 

Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande, daterat den 23 januari 2025, anses motionen besvarad.    

Sammanfattning 

I april 2024 väckte Cecilia Nordin, Ingalill Söderberg, och Patrik Willingstam 
(samtliga DP) motionen ”Bygg omgående en förskola och skola i Vidja” i 
fullmäktige. Förslagsställarna skriver att omvandlingen av sommarstugeområdet 
Vidja till permanentboende innebär att invånarantalet väntas öka samtidigt som ett 
stort antal barn redan idag står utan förskola och skola i närområdet. Därför 
föreslås att Huddinge kommun omgående initierar en planläggning för förskola 
och skola i Vidja och att skolan gradvis utökas till att omfatta åk F-6. 
Kommunstyrelsens förvaltning har samberett ärendet med barn- och 
utbildningsförvaltningen.  
Av förskolenämndens och grundskolenämndens strukturprogram framgår att 
utvecklingen i kommundelen Vidja-Ågesta bör bevakas och kan läggas till grund 
för möjlig framtida utveckling av en förskola som riktar sig till såväl Trångsund 
som Högmora. Rörande grundskolan konstateras att det i östra Huddinge i 
dagsläget inte finns behov av fler skolplatser i planområdet. Utpendlingen 
tillsammans med det krympande elevunderlaget måste analyseras innan beslut om 
nya skolor tas i anslutning till kommande nybyggnation och inflyttning. Det gäller 
särskilt den nya bebyggelsen i Vidja-Ågesta där en stor del av eleverna rör sig ut 
från kommunen. 
Mot bakgrund av ovanstående anser kommunstyrelsens förvaltning att motionen 
ska anses besvarad.  

Yttranden under sammanträdet 

Karl Henriksson (KD), Cecilia Nordin (DP), Rasmus Lenefors (S), Ingalill 
Söderberg (DP), Anders Törnlund (V), Patrik Rahm (M), Marcus Jillehed (DP), 
Louise Rollins (MP), Carl Otto Engberg (L) och Christopher Smith (L) yttrar sig i 
ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Rasmus Lenefors (S), Anders Törnlund (V) och Louise Rollins (MP) yrkar bifall 
till kommunstyrelsens förslag till beslut.  
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Cecilia Nordin (DP), Ingalill Söderberg (DP), Marcus Jillehed (DP) yrkar bifall 
till motionen.  

Christopher Smith (L) yrkar dels bifall till den första beslutsmeningen i motionen, 
dels avslag till den andra beslutsmeningen i motionen.   

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionens första 
beslutsmening och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionens andra 
beslutsmeningen eller i enlighet med Christopher Smiths (L) avslagsyrkandet och 
finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag 
till beslut.  

Reservationer 

Cecilia Nordin (DP), Ingalill Söderberg (DP) och Marcus Jillehed (DP) reserverar 
sig till förmån för eget förslag.  

Särskilt yttrande 

Karl Henriksson (KD), Cecilia Nordin (DP), Anders Törnlund (V) och Patrik 
Rahm (M) anmäler varsitt särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-03-12 § 6  
2. Ärende 6, KS, SY, (V), Svar på motion - Bygg omgående en förskola  
3. Ärende 6, KS, SY, (M), Svar på motion - Bygg omgående en förskola  
4. Ärende 6, KS, SY, (L), Svar på motion - Bygg omgående en förskola  
5. Ärende 6, KS, SY, (KD), Svar på motion - Bygg omgående en förskola  
6. Ärende 6 KS, SY, (DP) Svar på motion - Bygg omgående en förskola och 

skola i Vidja  
7. Tjänsteutlåtande KS, Svar på motion - Bygg omgående en förskola och 

skola i Vidja  
8. Bygg omgående en förskola och skola i Vidja - Motion av Cecilia Nordin, 

Ingalill Söderberg och Patrik Willingstam (samtliga DP) 
 

Beslutet skickas till 

Förskolenämnden 
Grundskolenämnden   
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Datum: 2025-03-24 
Diarienummer: Dnr 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 20, Svar på motion – Bygg omgående en förskola 
och en skola i Vidja 

Drevvikenpartiet ser det som oroväckande att kommunen inte hörsammar 

invånarna i Vidja, utan skjuter problemet på framtiden.  

 

Omvandlingen av sommarstugeområdet Vidja till permanentboende pågår  

för fullt och invånarantalet väntas öka med flera hundra personer. Redan nu  

står ett stort antal barn utan förskola och skola i närområdet. 

 

Lokalbehovsprognosen som förskolenämnden tagit fram visar att 36 procent 

av barnen i kommundelen är inskrivna i en förskola i en annan kommun. 

Att det inte finns någon plan på att uppföra en förskola och skola i närtid  

och att man inte ser ett behov förrän tidigast år 2032, är mer än beklagligt. 

  

Boende i Vidja tvingas i dag att förlita sig på andra kommuner än den de 

bor i för att få tillgång till den service som Huddinge kommun borde 

tillhandahålla för deras egna skattemedel. Dagens boende har inget annat val 

än att skjutsa sina barn till Stockholms stad till exempel. 

 

Vidja saknar inte bara förskola och skola, det finns heller ingen  

samlingslokal för föreningslivet eller någon idrottshall. En lämplig lösning  

är att bygga en flexibel förskola i kombination med en skola som gradvis  

utökas från F-3 till F-6. Det ska vara en och samma byggnad, inte två som 

man kan läsa i tjänsteutlåtandet. 

 

Drevvikenpartiet anser att oavsett var i kommunen man är bosatt ska man ha  

rätt till likvärdig service och jämlika levnadsvillkor. 

Med anledning av det ovanstående, bör motionen bifallas i sin helhet. 

 

 

Cecilia Nordin (DP) 

Oppositionsråd 
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Datum: 2024-03-24 
Diarienummer: KS-2024/744.119 

SÄRSKILT YTTRANDE  
Kommunfullmäktige  

       

Ärende 20. – Bygg omgående en förskola och skola i Vidja 

Vi värnar om att underlätta för småbarnsfamiljer, inklusive de i Vidja. 

Därför delar vi Drevvikenpartiets önskan om att en förskola ska byggas i 

Vidja.  

Vi är däremot inte övertygade om att befolkningsutvecklingen i Vidja är 

tillräcklig för att skapa förutsättningar för en kostnadseffektiv skola av hög 

kvalitet, och vi ser det som en självklarhet att använda Huddingebornas 

skattemedel på ett effektivt sätt.  

När det gäller förskolan delar vi däremot inte förvaltningens och styrets 

uppfattning. Förvaltningen menar att en förskola inte behövs, eftersom de 

flesta barn i Vidja redan går i förskolor i Trångsund eller Farsta. Vi menar 

dock att det stora flertalet av dessa barn troligen skulle gå i en förskola i 

Vidja om möjligheten fanns. För oss är det en prioritet att göra familjelivet 

så smidigt som möjligt för de boende i Vidja, och en förskola skulle bidra 

till just det.  

 

 

 

 

 

 



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2025-03-24 
Diarienummer: Dnr 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 20 Svar på motion väckt av Cecilia Nordin, Ingalill 
Söderberg och Patrik Willingstam (samtliga DP) – Bygg 
omgående en förskola och skola i Vidja 

Vi välkomnar förslaget om att bygga en ny förskola i Vidja. Ett sådant 
initiativ skulle underlätta för de familjer som bor i området och bidra till en 
ökad tillgång till närliggande samhällsservice i ett växande område. Idag är 
det många familjer som pendlar längre för att få sina barn placerade på 
förskola, vilket skapar både logistiska och tidsmässiga utmaningar. En ny 
förskola i Vidja skulle avsevärt minska dessa problem och ge barnen i 
området en trygg och tillgänglig miljö nära hemmet. När barnkullarna 
minskar måste kommunen kunna vara smidig och anpassningsbar nog att 
tillhandahålla förskoleplatser på de platser dit barnfamiljerna finns, inte bara 
där de tidigare funnits. Här finns mycket kunskap och erfarenhet att hämta 
hos de privata aktörer som på ett mycket mer funktionellt sätt följer behovet 
och efterfrågan.  

Vi anser dock att det är för tidigt att besluta om att bygga en grundskola i 
Vidja. För närvarande finns det inte tillräckligt med underlag eller långsiktig 
planering som motiverar en sådan investering. Behovet av en grundskola 
behöver baseras på en stabil och växande befolkning, och även om Vidja är 
ett område som växer, är det fortfarande svårt att fastställa om det finns ett 
tillräckligt stort och konstant antal barn som skulle rättfärdiga en egen 
grundskola i området. Därtill kan barn i grundskoleålder lättare färdas i vart 
fall en något längre sträcka än barn i förskoleålder för att ta sig till sin 
utbildning.  

 

 



 

 

 

Datum: 2025-03-24 
      Diarienummer: KS-2024/744.119 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 20: Svar på motion väckt av Cecilia Nordin, Ingalill Söderberg 
och Patrik Willingstam (samtliga DP) – Bygg ombående en förskola 
och skola i Vidja  
 
Vänsterpartiet menar att det är bra att motionärerna, i och med sin motion, väcker 
frågan om behovet av en förskola i det aktuella området. Samtidigt instämmer vi i 
förvaltningens svar och menar att det är viktigt att man faktiskt också bör förhålla 
sig till att behovet i kommundelen bevakas genom strukturprogrammet för 
förskolenämnden och grundskolenämnden.  
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
 
Malin Ahlgren  Robert Forsman 
 
 
Leif Tjärnstig  Anders Törnlund 
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§ 21  Svar på motion väckt av Karl Henriksson (KD) och Gorges 
Barkho (KD) – Inför mobilfria skolor och begränsa 
skärmtid på kommunala mötesplatser för unga  
Diarienummer: KS-2024/2186 

Kommunfullmäktiges beslut 

Med hänvisning till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 
23 januari 2025, avslås motionen.  

Sammanfattning 

Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) har den 9 december 2024 väckt 
en motion om att begränsa användandet av skärmar i skolan. Motionärerna 
föreslår att införa mobilfria skolor och begränsa skärmtiden på kommunala 
mötesplatser för unga. Motionen har samberetts med barn- och 
utbildningsförvaltningen och kultur- och fritidsförvaltningen. 

Kommunstyrelsens förvaltning konstaterar att Huddinge kommuns skolor redan 
har etablerade rutiner för mobilhantering, och att det är rektor som enligt 5 kap. 22 
§ skollagen (2010:800) beslutar om sådana rutiner för att främja lärandemiljön. 
Kommunfullmäktige har inte lagenlig rätt att begränsa användandet av 
mobiltelefoner eller andra digitala enheter i kommunens skolor. Kommunens 
mötesplatser för unga såsom bibliotek och fritidsgårdar arbetar för att främja 
social samvaro och kreativitet och generella regler om skärmtid riskerar att 
begränsa mångfalden i verksamheten. 

Vidare hänvisar kommunstyrelsens förvaltning till delredovisningen 15 maj 2025 
av regeringsuppdraget om användning av digitala enheter i skolan och 
fritidshemmet som kan innebära vissa förändringar på området.  

Med hänvisning till ovanstående föreslår kommunstyrelsens förvaltning att 
motionen avslås.  

Yttranden under sammanträdet 
Gorges Barkho (KD), Malin Ahlgren (V), Rasmus Lenefors (S), Felix Byström 
(SD), Tomas Selin (C), Eeva Laine (S), Karl Henriksson (KD), Carlo Otto 
Engberg (L), Christopher Smith (L) och Leif Tjärnstig (V) yttrar sig i ärendet 
innan överläggningen förklaras avslutad.  
 
Yrkanden 

Rasmus Lenefors (S) och Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut.  
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Felix Byström (SD), Gorges Barkho (KD) och Karl Henriksson (KD) yrkar bifall 
till motionen.  

Malin Ahlgren (V) och Leif Tjärnstig (V) yrkar dels att beslutsmening ett i 
motionen ska anses besvarad, dels att beslutsmening två i motionen ska avslås.  

Christopher Smith (L) yrkar dels att beslutsats ett i motionen ska bifallas, dels att 
beslutsats två i motionen ska anses besvarad.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut innebärande att avslå motionen eller i 
enlighet med yrkandet från Felix Byström (SD), Gorges Barkho (KD), Karl 
Henriksson (KD) och Christopher Smith (L) om att bifalla den första 
beslutsmeningen i motionen eller i enlighet med yrkandet från Malin Ahlgren (V) 
och Leif Tjärnstig (V) om att anse den första beslutsmeningen i motionen 
besvarad och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut innebärande att avslå motionen eller i 
enlighet med yrkandet från Felix Byström (SD), Gorges Barkho (KD), Karl 
Henriksson (KD) om att bifalla den andra beslutsmeningen i motionen eller i 
enlighet med yrkandet från Christopher Smith (L) innebärande att avslå den andra 
beslutsmeningen i motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet 
med kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Reservationer 

Gorges Barkho (KD) och Karl Henriksson (KD) reserverar sig till förmån för eget 
förslag.  

Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman (L) reserverar sig 
till förmån för eget förslag.  

Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Arnold Boström (SD), Sven 
Pernils (SD), Felix Byström (SD), Ulf Thalin (SD), Roger Urbanski (SD), Malena 
Karanovic (SD) reserverar sig till förmån för eget förslag.  

Särskilt yttrande 

Malin Ahlgren (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-03-12 § 7  
2. Ärende 7, KS, SY, (V), Svar på motion - Inför mobilfria skolor  
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3. Ärende 7, KS, SY, (L), Svar på motion - Inför mobilfria skolor  
4. Tjänsteutlåtande, KS, Svar på motion Inför mobilfria skolor, begränsa 

skärmtid på kommunala mötesplatser  
5. Inför mobilfria skolor och begränsa skärmtid på kommunala mötesplatser 

för unga – Motion av Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) 
 

Beslutet skickas till 

Barn- och utbildningsförvaltningen 
Kultur- och fritidsförvaltningen 

   



 

 

 

Datum: 2025-03-24 
      Diarienummer: KS-2024/2186.119 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 21: Svar på motion väckt av Karl Henriksson (KD) och Gorges 
Barkho (KD) – Inför mobilfria skolor och begränsa skärmtid på 
kommunala mötesplatser för unga (KF) 
 
Kristdemokraterna har lagt en motion om ett generellt mobilförbud i 
grundskolorna i Huddinge. Till viss del delar Vänsterpartiet den problematisering 
som motionen gör av mobilanvändning i skolmiljöer. Samtidigt menar vi att det 
måste vara upp till rektor att avgöra vilka rutiner för insamling av mobiltelefoner 
som fungerar bäst på just deras skola. Däremot menar vi att det vore bra om det 
finns en enhetlighet om ur man jobbar med att upprätthålla mobilfrihet i 
Huddinges skolor och följer upp att det. Allt för mycket fokus läggs på att 
pedagogerna ska hantera det i dagsläget och för mycket tid går åt att kontrollera 
det. Det är uppenbart att privata mobiler skapar en hel del situationer i skolan som 
inte kan hanteras och kontrolleras av skolan, inte heller kan det garanteras vilken 
information eller material som barn exponerar varandra för när mobilen är med i 
skolan. Skolan ska vara trygg plats och som förälder ska man inte behöva känna 
en oro över vad ens barn tar del av för information annat än det som undervisas 
under skoltid. 
 
När det gäller den andra att-satsen menar vi att det är svårt att förena den med 
verkligheten. Den andra att-satsen handlar om att begränsa mobilanvändning 
bland ungdomar på deras fritid, när de befinner sig på mötesplatser som 
fritidsgårdar och bibliotek. Om man för en stund ska stanna upp och fundera lite 
över funktionen med bibliotek finns det inget i deras verksamhet som ger dem 
vare sig rätt eller skyldighet att begränsa ungas mobilanvändning. Elever som 
exempelvis saknar en lugn studiemiljö i hemmet kan behöva telefonen i sina 
studier eller i annan faktasökning. Om man med bibliotek däremot avser 
skolbiblioteken gäller ju där samma logik som i klassrummet, nämligen att rektor 
har beslutanderätten där.  
 
När det gäller fritidsgårdar finns det en bra poäng i det som anges i motionssvaret, 
nämligen att man där ”arbetar för att främja social samvaro och kreativitet och 
generella regler om skärmtid riskerar att begränsa mångfalden i verksamheten. 
Från Vänsterpartiets sida vill vi också poängtera vikten av en meningsfull fritid 
för ungdomar. Där är fritidsgårdsverksamheterna i kommunen en viktig 
komponent och vi menar att risken är stor att ungdomar aktivt skulle välja att inte 
delta i verksamheten på fritidsgårdarna om sådana begränsningar infördes som 



föreslås i motionen.  
 
Vi menar dock att det som anges i tjänsteutlåtandet från kommunstyrelsens 
förvaltning snarare argumenterar för att den första att-satsen i motionen ska anses 
besvarad, snarare än avslås.  
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
 
Malin Ahlgren  Robert Forsman 
 
 
Leif Tjärnstig  Anders Törnlund 
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§ 22  Svar på motion väckt av Karl Henriksson (KD) och Anneli 
Johansson (KD) – Satsa på föreningsdriven nattvandring i 
Huddinge  
Diarienummer: KS-2023/2194 

Kommunfullmäktiges beslut 

Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande, daterat den 21 januari 2025, anses motionen besvarad. 

Sammanfattning 

Den 4 oktober 2023 väckte Karl Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD) en 
motion om att kommunen ska satsa på föreningsdriven nattvandring. 
Motionärerna föreslår att kommunen i samverkan med en central 
nattvandringsorganisation ska stötta föreningslivet ekonomiskt och organisatoriskt 
i utbyte mot att deras medlemmar nattvandrar och stärker vuxennärvaron i 
kommunen. Föreningsdriven nattvandring har funnits i Vårby mellan 2022-2023 
och i Skogås sedan 2023 och finansierats av Samverkan i Huddinge fram till 
januari 2025 då Huddinge kommun tog över det ekonomiska och organisatoriska 
ansvaret. Mot bakgrund av detta föreslår förvaltningen att motionen ska anses 
vara besvarad. 

Yttranden under sammanträdet 

Karl Henriksson (KD), Aza Cheragwandi (S), Christian Stulen (HP), Britt 
Björneke (V) och Gorges Barkho (KD) yttrar sig i ärendet innan överläggningen 
förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Aza Cheragwandi (S) och Christian Stulen (HP) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) yrkar bifall till motionen.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Reservationer 

Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) reserverar sig till förmån för eget 
förslag.  
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Särskilt yttrande 

Britt Björneke (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-03-12 § 8  
2. Ärende 8, KS, SY, (V), Svar på motion - föreningsdriven nattvandring  
3. Tjänsteutlåtande, KS, Svar på motion - Satsa på föreningsdriven 

nattvandring i Huddinge  
4. Satsa på föreningsdriven nattvandring i Huddinge – motion av Karl 

Henriksson (KD) och Anneli Johansson (KD)  



 

 

 

Datum: 2025-03-24 
      Diarienummer: KS-2023/2194.119 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 22: Svar på motion väckt av Karl Henriksson (KD) och Anneli 
Johansson (KD) – Satsa på föreningsdriven nattvandring i Huddinge 
 
Kristdemokraterna föreslår i sin motion att man ska satsa mer på föreningsdriven 
nattvandring i Huddinge. Vänsterpartiet instämmer i att föreningsdriven 
nattvandring är en viktig faktor i det trygghetsskapande arbetet. I dagsläget finns 
föreningsdriven nattvandring i Vårby och Skogås och finansieras då genom 
Samverkan Huddinge.  
 
Från Vänsterpartiets sida tycker vi att det är viktigt att föreningslivet i andra 
kommundelar också aktivt uppmuntras att komma i gång med nattvandring. 
Framför allt finns det ett behov i Visättra och Flemingsberg men även andra 
områden borde uppmuntras till sådan verksamhet.  
 
Vi noterar också den långa period som gått mellan att motionen lämnades in och 
att den besvaras. Vi menar att det är viktigt att korta tiden mellan att en motion 
läggs fram i kommunfullmäktige och att den återkommer till kommunfullmäktige 
för beslut. 
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
 
Malin Ahlgren  Robert Forsman 
 
 
Leif Tjärnstig  Anders Törnlund 
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§ 23  Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) – 
Kostnadsredovisning av klimatåtgärder 
Diarienummer: KS-2024/961 

Kommunfullmäktiges beslut 

Mot bakgrund av vad som framgår av kommunstyrelsens förvaltnings 
tjänsteutlåtande, daterat den 23 januari 2025, avslås motionen.  

Sammanfattning 

Den 27 maj 2024 väckte Felix Byström (SD) motionen ”Kostnadsredovisning av 
klimatåtgärder” i fullmäktige. Motionären föreslår att kommunstyrelsen får i 
uppdrag att ta fram riktlinjer för hur nämnder och bolag ska redovisa 
klimatåtgärders effekt i förhållande till kostnad. 

För att möta framtida utmaningarna behöver verksamheterna effektiviseras på ett 
hållbart sätt enligt Mål och budget. Det långsiktiga målet med 
effektiviseringsarbetet är att behålla en god kvalitet i verksamheterna samtidigt 
som varje skattekrona används på bästa möjliga sätt. En verksamhet bedöms ha en 
högre effektivitet om den med samma mängd resurser når bättre 
verksamhetsresultat eller om verksamheten med färre resurser når samma eller 
bättre verksamhetsresultat.  

I Mål och budget uppmanas verksamheterna analysera både kostnader och resultat 
och jämföra nuläget och utvecklingen över tid med andra kommuner för att 
upptäcka en effektiviseringspotential. Effektiviteten definieras här som graden av 
måluppfyllelse i förhållande till resursanvändning. 

I ljuset av skrivningarna ovan anser kommunstyrelsens förvaltning att all 
verksamhet ska sträva efter effektivitet där kostnad sätts i relation till resultat och 
att det därmed inte finns behov av specifika riktlinjer för klimatåtgärder. Mot 
bakgrund av detta föreslås motionen avslås. 

Yttranden under sammanträdet 

Felix Byström (SD), Anders Lönroth (MP), Tomas Selin (C), Malin Ahlgren (V), 
Diana Molinsky (M), Karl Henriksson (KD), Leif Tjärnstig (V), Bo Källström 
(L), Mats Arkhem (SD) och Henrik Juhlin (C) yttrar sig i ärendet innan 
överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Tomas Selin (C), Leif Tjärnstig (V), Malin Ahlgren (V), Henrik Juhlin (C) och 
Anders Lönroth (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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Felix Byström (SD), Diana Molinsky (M) och Karl Henriksson (KD) yrkar bifall 
till motionen.  
 
Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 
kommunstyrelsens förslag till beslut eller i enlighet med motionen och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Reservationer 

Mats Arkhem (SD), Alexandra Ghialamas (SD), Arnold Boström (SD), Sven 
Pernils (SD), Felix Byström (SD), Ulf Thalin (SD), Roger Urbanski (SD), Malena 
Karanovic (SD) reserverar sig till förmån för eget förslag.  

Karl Henriksson (KD) och Gorges Barkho (KD) reserverar sig till förmån för eget 
förslag.  

Love Bergström (M), Hampus Holmgren (M), Eva Paulsen Karlsson (M), Diana 
Molinsky (M), Attila Kuru (M), Gunilla Helmerson (M), Kennet Bergh (M), 
Cecilia Sundberg (M), Carina Tärnsby (M), Patrik Rahm (M), Camilla Kjellström 
(M), Peter Höög (M), Björn Karlsson (M) reserverar sig till förmån för eget 
förslag.  

Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman (L) reserverar sig 
till förmån för eget förslag.  

Särskilt yttrande 

Diana Molinsky (M), Bo Källström (L) och Karl Henriksson (KD) anmäler ett 
gemensamt särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Malin Ahlgren (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-03-12 § 9  
2. Ärende 9, KS, SY, (V), Svar på motion - Kostnadsredovisning av 

klimatåtgärder  
3. Ärende 9, KS, SY, (M, L, KD), Svar på motion - Kostnadsredovisning av 

klimatåtgärder  
4. Tjänsteutlåtande KS - svar på motion om kostnadsredovisning av 

klimatåtgärder  
5. Kostnadsredovisning av klimatåtgärder – motion av Felix Byström (SD)  
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Datum: 2025-03-24 
Diarienummer: Dnr 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

Ärende 23 – Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) 
Kostnadsredovisning av klimatåtgärder 

Klimathotet är en av de största utmaningarna vår värld står inför, och för att 
kunna möta detta hot på ett effektivt sätt måste vi kunna fatta välgrundade 
beslut om var resurserna bör satsas. Genom att tydligt redovisa kostnaderna 
för olika klimatåtgärder kan vi säkerställa att vi fokuserar på de insatser som 
ger störst positiv effekt för klimatet, samtidigt som vi ser till att resurserna 
används på ett effektivt och ansvarsfullt sätt. 

Klimatåtgärder kan vara komplexa och varierar i både kostnad och 
effektivitet. Vissa åtgärder kan vara relativt billiga men kanske inte ge de 
stora förändringar som krävs på lång sikt, medan andra kan kräva stora 
investeringar men ge påtagliga, långsiktiga effekter. Genom att noggrant 
kartlägga och redovisa kostnaderna för olika insatser kan vi identifiera de 
mest kostnadseffektiva lösningarna. Detta gör det möjligt att fokusera på 
åtgärder som ger maximal klimatnytta för varje investerad krona och 
därigenom uppnå största möjliga resultat samtidigt som vi visar respekt för 
Huddingebornas skattepengar.  

Klimatfrågan är brådskande och övergripande, och vi står inför många olika 
typer av insatser som behöver göras inom en rad områden, såsom 
energiomställning, transport, bevarande av biologisk mångfald och cirkulär 
ekonomi. Redovisningen av kostnader ger oss en konkret grund för att fatta 
välavvägda beslut om vilka insatser som ska prioriteras utifrån både deras 
klimatnytta och ekonomiska hållbarhet. 

Att redovisa kostnaderna för klimatinsatser bidrar också till ökad 
transparens. Med en tydlig och öppen kostnadsredovisning kan vi 
säkerställa att medel används på ett ansvarsfullt sätt och att eventuella 
överdrivna eller ineffektiva satsningar kan identifieras och åtgärdas i ett 
tidigt skede. Det skapar också förtroende hos allmänheten, då det blir tydligt 
hur skattemedlen används för att tackla klimathotet. 

Klimatåtgärder handlar inte bara om att ta snabbare steg för att minska 
utsläppen, utan också om att bygga en hållbar framtid för våra samhällen 
och ekonomier. Genom att noggrant redovisa och utvärdera kostnaderna för 
insatser på klimatområdet kan vi bättre förstå hur dessa åtgärder påverkar 
andra sektorer, som exempelvis arbetsmarknaden, sociala tjänster och 
ekonomisk tillväxt. På så sätt kan vi säkerställa att våra klimatinsatser inte 
bara bidrar till att minska klimatpåverkan utan också stärker den långsiktiga 
hållbarheten på flera nivåer. 

Våra partier är alla överens om att det krävs en mer ambitiös men även 
pragmatisk klimatpolitik där det finns en förståelse för att tillväxt inte bara 
går att kombinera utan är en förutsättning för ett framgångsrikt klimatarbete 
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och att teknikutveckling är den mest effektiva motorn. Givet att man vill 
uppnå verkliga resultat och samtidigt se till att övriga delar av samhället 
också kan utvecklas blir det särskilt viktigt att våga, vilja och kunna 
redovisa kostnaderna för de insatser man gör, så att resultatet inte endast är 
välmenade men kostsamma och ineffektiva satsningar.  

 



 

 

 

Datum: 2025-03-24 
      Diarienummer: KS-2024/961.119 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 23: Svar på motion väckt av Felix Byström (SD) – 
Kostnadsredovisning av klimatåtgärder  
 
I sin motion föreslår Sverigedemokraterna att kommunen ska ta fram en 
kostnadsredovisning för de klimatåtgärder som genomförs i kommunen. Det är 
begripligt. Sverigedemokraterna gör dock inte detta för att få mesta möjliga effekt 
av det kapital kommunen satsar. Snarare handlar det om att Sverigedemokraterna 
är ett parti av och för personer som förnekar klimatkrisen.  
 
Vänsterpartiet instämmer i svaret på motionen. Svaret innebär i grunden att det är 
svårt att plocka ut de specifika klimatåtgärderna inom respektive förvaltning och 
verksamhet. Klimatarbetet är tänkt att vara en integrerad del av samtliga 
förvaltningars arbete, vilket vi menar är bra och går i linje med Agenda 2030.  
 
 
Nujin Alacabek  Britt Björneke 
 
 
Malin Ahlgren  Robert Forsman 
 
 
Leif Tjärnstig  Anders Törnlund 
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§ 24  Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motion av Felix Byström (SD) - Höja Flottsbrobacken får väckas och 
överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

2. Motion av Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman (L) - 
Ge Huddinges lärare tid att undervisa får väckas och överlämnas till 
kommunstyrelsen för beredning.  

3. Motion av Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman (L) - 
Säkerställ Huddingebornas tillgång till vårdcentraler får väckas och överlämnas 
till kommunstyrelsen för beredning. 

4. Motion av Karl Henriksson (KD) - Så kan kommunen skapa förutsättningar för 
sänkta matpriser får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen. 

Sammanfattning 

Följande motioner har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 24 
mars: 

• Motion av Felix Byström (SD) - Höja Flottsbrobacken. 

• Motion av Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman 
(L) - Ge Huddinges lärare tid att undervisa. 

• Motion av Bo Källström (L), Christopher Smith (L) och Martina Nyman 
(L) - Säkerställ Huddingebornas tillgång till vårdcentraler. 

• Motion av Karl Henriksson (KD) - Så kan kommunen skapa 
förutsättningar för sänkta matpriser. 

Inga interpellationer har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 24 
mars. 

Beslutsunderlag 

1. Motion av Felix Byström (SD) om att höja Flottsbrobacken  
2. Motion av Bo K (L), Christopher S (L) och Martina N (L), Ge huddinges 

lärare tid att undervisa  
3. Motion av Bo K (L), Christopher S (L) och Martina N (L),Säkerställ 

Huddingebornas tillgång till VC  
4. Motion av Karl Henriksson (KD) Så kan kommunen skapa förutsättningar 

för sänkta matpriser  
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§ 25  Delgivningar  
Diarienummer: KS-2025/3 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar delgivningarna till protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. Södertörns överförmyndarnämnd, § 17, Årsredovisning 2024 
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